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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9513 z dnia 29 kwietnia br. Posła na Sejm RP, pana 
Michała Moskala, w sprawie postępów w modernizacji Zalewu Zemborzyckiego 
w Lublinie, ze szczególnym uwzględnienie działań podejmowanych w celu pozyskania 
środków finansowych na realizację tej inwestycji, przedstawiam poniższe informacje. 

Zadanie inwestycyjne pn. Rewitalizacja i przebudowa Zalewu Zemborzyckiego zostało 
podzielone na 6 komponentów:

I. Przebudowę zapory czołowej na dł. 573 mb wraz z jazem w km 32+900 rz. Bystrzyca 
oraz budową spustu dennego i przepławki dla ryb;

II. Odbudowę przepompowni P-2 wraz ze zbiornikiem wyrównawczym, zlokalizowanym 
przy ogroblowaniu wstecznym lewym zbiornika głównego;

III. Odbudowę ogroblowania wstecznego lewego na długości 1,920 km wraz 
z ogroblowaniem wstecznym prawym brzegu rzeki Bystrzyca na długości 3,660 km;

IV. Budowę Centrum Edukacyjno-Operacyjnego PGW Wody Polskie „Lublin – 
Zemborzyce”;

V. Budowę zbiornika wstępnego na powierzchni około 35 ha wraz z jazem i przepławką 
dla ryb;

VI. Pogłębienie czaszy zbiornika głównego Zalewu Zemborzyckiego na powierzchni 
280 ha.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie przeprowadzenie robót 
budowalnych zaplanowano na lata 2026-2030. Realizacja założonego harmonogramu jest 
uzależniona od pozyskania środków finansowych na ten cel. Wody Polskie podejmowały 
działania mające na celu pozyskanie środków pochodzących z funduszy unijnych, 
dostępnych w programach operacyjnych na szczeblu regionalnym i krajowym, a także 
w ramach Programu LIFE. Ze względu na ograniczenia środowiskowe oraz brak spełnienia 
warunków naboru i wytycznych w poszczególnych programach, nie było możliwości 
uzyskania wsparcia UE dla rewitalizacji zbiornika. 
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Należy zaznaczyć, że istnieje możliwość sfinansowania robót budowlanych ze środków 
własnych PGW Wody Polskie i środków z budżetu państwa, ale dopiero po uzyskaniu 
wszystkich niezbędnych decyzji formalno-prawnych. Mając powyższe na uwadze, zgodnie 
z przekazanym stanowiskiem, PGW Wody Polskie zabezpieczyło środki finansowe na 
dokończenie dokumentacji projektowej dla poszczególnych obiektów realizacyjnych dla 
przedmiotowego zadania.

Jednocześnie, według informacji przekazanych przez PGW Wody Polskie, z wyjątkiem 
obiektów zawartych w komponencie V, wszystkie pozostałe uzyskały decyzje 
o środowiskowych uwarunkowaniach. Dla obiektów zawartych w komponentach I-III oraz 
VI trwa proces uzyskiwania niezbędnych pozwoleń wodnoprawnych. Ponadto dla 
komponentu IV, obejmującego budowę Centrum Edukacyjno-Operacyjnego, uzyskano 
wszystkie niezbędne decyzje, w tym również pozwolenie na budowę.

Odnosząc się do pytania dotyczącego wariantów modernizacji zbiornika proponowanych 
przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska w Lublinie informuję, że zgodnie 
z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie, będą one analizowane w ramach 
zleconego do wykonania koreferatu dla niniejszej dokumentacji. 

Z poważaniem
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